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Telefon szám 28.

fl tüzveszedelmeli meg­
előzése.

Az embergyilkoló nyári hőségnek rendes 
kísérője a szapora tüzveszedelem. A napi- J 
lapok már is kelleténél jobban telve n a rínak / 
pusztító tüzesetekről szóló hírekkel. M$- 
egy virágzó község esik martalékául a tüj£ 
nek, holnap egy fürdőtelep ég le, másnap jf 
pedig egy nagyszabású gyárvállalat piSz- Jr é 
tulásárói szerzünk kénytelen-kelletlen (tu# 
domásí. f

Ha elolvassuk ezeket a híreket, csaknem 
mindegyik azzal végződik, hogy oltárról, 
mentésről szó sem lehetett, a falu népe 
fejvesztetten, tehetetlenül állott a veszede­
lemmel szemben, mert: nem volt elég viz,
2. nem volt begyakorlott tűzoltóság, 3. rosz- 
szak voltak a tiizifecskendők. Ez a három 
ok felmerül majdnem minden nagyobb tüz- 
pusztitásnál. Ezt a három okot tehát ha 
azt akarjuk, hogy a tüzpusztitásról szóló 
nyári rémkronikák eltűnjenek, okvetlenül 
meg kell szüntetni.

Mintegy 25—30 esztendővel ezelőtt kez­
dődött nálunk Magyarországon a tüzoltósdi. 
jó 10 esztendeig nem is volt kedveltebb 
passziója a falvak és városok népének,

mint önkéntes tűzoltó egyesületek szerve­
zése s azok munkájában való részvétel. 
Különösen a külsőségben értünk el hatal­
mas eredményeket. A szabóipar csaknem 
fellendült a cifrábbnál cifrább tűzoltó uni­
formisok készítése révén. A fényes uni­
formisok máig is megmaradtak, sőt cinek 
és virágzanak a tűzoltó majálisok és tűz­
oltó bálok is, ámde sajnos, mind máig 
hiányzik különösen a falusi népnek tüz- 
ojíásip való rendszeres nevelése.

Kitakarunk kerülni mindennemű félre­
értés! Éppen ezért magunk részéről is 
nyilán valljuk, hogy tűzoltás tekintetében 
söjjEal jobban állunk, mint 2—3 évtizeddel 

előtt. Vannak városok, vannak falvak is 
melyeknek begyakorlott tűzoltósága es 

használható tüzfecskendője es más 
egyéb tűzoltó felszerelése van. Ámde vi­
szont vannak városok és falvak, ahol tűz­
oltóság nincs, vagy ha van is csak arra 
való, hogy tüzveszedelem pillanatában a 
saját fejvesztettségével még nagyobbra nö­
velje a veszedelmet.

Általában véve az önkéntes társulások­
tól nem is igen sokat varunk a tűzoltást 
illetőleg. Nem azért, mintha magyarnak 
nem volna hajlama a tűzoltás tudományá­
nak elsajátításához, hanem pusztán csak 
azért, mert fegyelmezetlenek vagyunk. A 
bátorság, a halálmegvetés, a fürgeség, ami

Olcsó árajánlat! Ii"t05 kalapok
19—26

Z korona,
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ENGLMANN JÓZSEF tSÍSSSÍ bonyhád,»«mim«.

HMMi



I

rfu.NYh.AD hí) VIDÉKE

a tűzoltónak a legfőbb erénye, mind meg 
van bennünk, de nincs meg a fegyelem, 
ami nélkül a rendszeres tűzoltás el sem 
képzelhető s amely fegyelmet az önkéntes 
testületek bajosan fogják bele nevelni a
magyar népbe. .

A segítség itt tehát az volna, hogy’ a.- 
kalmas módon képezzük ki jóformán az 
egész falunépét a tűzoltásban. Nem azt 
akarjuk ezzel mondani, hogy küldjünk tel 
mindenkit a tűzoltó tanfolyamra. Ennek a 

a szegény agyon nyomorgatott 
amúgy sem bírnák meg, hanem

költségeit 
községek
próbáljuk meg például a mostani tapuskás
katonásdi 
vezetni a

helyett az elemi iskolákba be- 
tüzoltás elemi szabályainak ok­

tatását A falusi tanító vegye el a gyer­
mekeket a községi tűzoltó szertárokhoz. 
Magyarázza meg nekik azt, hogy milyen 
a szerkezete, milyen a kezelési módja a 
tüzűin'fecskendőknek. De főleg magyarázza 
meg azt, hogy miért nem szabad a tiiz- 
: át-fecskendőnek a jegyző, vagy biróuram 
tvukültető ketrecéül szolgálni.

\z fjuság nevelése után kóvetkezhctík 
a, öreg nevelése Jóformán minden vár- 
medvének van szabályrendelete, amely 
szerint a háztulajdonosok tartoznak állan­
dóan készenlétben tartani udvaraikon köny- 
nyvn hozzáférhető helyen egy nagyobb­
fajta hordó, vagy kád vizet, létrát és hor- 
g"t. legyük azonban vizsgálat tárgyává, 
hogy a szabályrendeletek e szigorú rendel­
kezését hány helyen tartják he pontosan ? 
A járási főszolgabíró urak tarthatnának a 
községekben egy kis razziát s ott, ahol 
a szó nem használ, néhány korona pénz­
büntetésnek hamarosan meg lesz a hatása.

\ tti/veszedelmek megelőzésének a leg­
jobb eszköze tehát a népnek a nevelése. 
Amíg az irányban nem teszik meg köteles­
ségeiket a nép vezetésére hivatott egyének, 
addig állandóan retteghetünk különösen a 
nyári hőség idején a vöröskakas rémes 
pusztításaitól. Ha azonban mindenki tudni 
fogja es teljesíti a tűz kiütése előtt köte­
lességét. a veszedelem nagyságát jelen­
téken ven csökkenthetjük, s a nemzeti vagyon­
nak tűz által való elpusztulását jelentékeny 
mértékben megakadályozhatjuk.

HÍREK.

Kinevezések. A pécsi kir. ítélő­
tábla elnöke L un óva Jenő szegzárdi kir. 
járásbíróság! díjtalan joggyakornokot díjas 
joggyakornokká nevezte ki. A pénz­
ügyminiszter Steiner József tamásit adó­
hivatali gyakornokot, a XI. fizetési osztály­
ba adóhivatali tisztté nevezte km

_ Egyházmegyei hir. A pécsi püspök J> g
Adun vásár.‘sdombói segédlelkészt hasunk mi­
nőségben Teveire helyezte at.

Áthelyezett selyemtenyésztési 
felügyelő. Bezerédj Pál, miniszteri meg­
hatalmazott Kresz Imre, volt 19. honvéd 
vyalogezredbeli hadnagyot, selyemtenyész­
tési felügyelőt Bonyhadról Nyíregyházái a 
helyezte át, főfelügyelői helyettesi ranggal.

lnternátus lányok részére. A bonyhádi 
irgalmas nővérek elemi- és polgári leányiskolá­
vá kapcsolatban leánynevelő internátust tarta­
nak fönn, hol az iskolába járó lányok olcsó es 
jó ellátásban és kitűnő nevelésben részesülnek. 
Van az intézetnek ngas kertje, szépen befásitott 
udvara és minden igényeknek megfelelő egész­
séges mindenféle helyisége. A növendékek fran­
cia nyelv-, zene-, festészeti- es szabászat; okta­
tásban is részesülhetnek. Az intézet főnöknője 
készségesen szolgál bővebb felvilágosítással 
azoknak, kik eziránt akár személyesen, akár 
levélben felkeresik Konyhádon.

_Gyászhir. Palikó Ágoston bonyhádi
m kir. adótárnokot és családját nagy gyász 
érte. 15 éves fia. Sándor, hosszas szenvedés 
után f. hó 4-én elhunyt. A gyászesetról a 
következő gyászjelentést adta ki a család: 
Alulírottak az összes rokonság nevében 
fájdalomtól megtört szívvel jelentjük a fe­
lejthetetlen jó fiú, testvér és rokon Paliko 
Sándor folyó hó 4-én reggel 1 órakor 
hosszas szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után, életének 15-ik évé- 

f ben történt gyászos elhunytát. A drága 
halott hült tetemei folyó hó 5-én délután 
3 órakor fognak a bonyhádi róm. kath. 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent miseáldozat pedig folyo 
hó 7-én reggel fél 8 órakor fog a bony­
hádi róm. kath. templomban a Minden-
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hatónak Bemutattatni. Bonyhád, 1911. évi 
augusztus 4-én. áldás és béke lengjen 
porai felett! Palikő Ágoston, Paliké Ágos­
tonná szül. Theodorovits Katica mint szü­
lei. Paliké Gyula, Paliké Béla testvérei.

— Személyi pótlék. A cikói körjegyzőség­
hez tartozó községek képviselőtestületei méltá­
nyolva azon munkásságot, melyet tisztviselői a 
községek ügyei érdekében kifejtenek, legutóbb 
tartott képviselőtestületi gyűlésükön Ritzel Péter 
segédjegyzőnek évi 200 korona személyi pótlé­
kot szavaztak meg.

— A Szászvári Önkéntes Tűzoltó Testü­
let folyó évi augusztus hó 6-án a községi nagy- 
vendéglő kertheiyiségeiben szereinek gyarapítá­
sára nyári táncvigalmat rendez. Beléptidij szemé­
lyenként 1 korona 80 fillér, családjegy 4 korona. 
Kezdete délután pont 4 órakor. A zenét Zsol­
ti ay József högyészi hírneves cigányzenekara 
szolgáltatja. Jó ételek és hideg italok, valamint 
cukrászdáról gondoskodva van. A közcélra való 
tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogadnak és 
nyilvánosan nyugtáznak.

Ingatlan forgalom. Molnár Lajos 
fényképész, lapunk belmunkatársa meg­
vette özv. Papp Antalnétól 600 négyszög­
öl területit házhelyet az uj gimnázium j 
körül épülő uj városrészben, Molnár Kál­
mán főgimnáziumi tanár házával szemben 
és még ez év őszén megkezdi a telken 
egy modern lakóház felépítését, amely a 
városunk egyik főbüszkeségét képező, tel­
jesen nagyvárosi mintára épülő, illetve fej­
lődő uj városrészének semmiesetre sem 
lesz hátrányára.

— Vértesy Arnold halála. Vértesy 
a kiváló iró, a Kisfaludy- és Petőfi-1 ársa- 
ság tagja elhunyt. Vértesy egyik legrégibb 
tagja volt a Petőti-Társaságnak, amely el­
hunyta alkalmából a Petőfi Házra a gyász- 
lobogót kitűzte. A Petőfi-Társaság a te­
metésen küldöttségileg részt vesz és a 
ravatalra koszorút helyez. Az elhunyt ki­
váló Írónak a székesfőváros díszsírhelyet 
adományozott a Kerepesi-uti temetőben. A 
temetés csütörtökön délután fél öt órakor 
volt a temető halottas házából.

— Táncmulatság. A cikói intelligencia folyó 
évi augusztus hó 13-án hazafias célú, tánccal

egybekötött kerti mulatságot rendez. Kezdete dél­
után 4 órakor. Belépődíj: Személyjegy ' kor., 
családjegy 3 korona. Ízletes ételekről és finom 

j borokról, valamint kitűnő zenéről gondoskodva 
I van. Este 9 órakor nagyszabású és szenzációs 

tűzijáték! Kedvezőtlen idő esetén a mulatság 8 
nappal később lesz megtartva. A tiszta jövede­
lem magyarositási jutalomdijakra fordittatsk és 
ezen hazafias cél érdekében a tulüifiietések Kö­
szönettel fogadtatnak és hírlapikig nyugtáztatnak.

— Vizbefult fiú. Ozorán julius 21-én 
fürdés közben egy 8 éves barna hajt: és 
szemű fiú a Sióban alámerült s eltűnt, 
hullájának nyomozására a siómenti köz­
ségek fel hivattak.

— Tűz Hidason. Nagy tűz pusztított na­
pokban Hidas községben. Eddig ismeretlen ok­
ból kigyulladt Reim Keresztek- istállója cs csi- 
félszere s mindkettő porrá égett. A lang -khan 
vesztek a különféle gazdesági eszközök és az 
istálló padlásán felhalmozott takarmány is. A 
szomszédos házak nagy veszedelemben forogtak 
és csak a csendőrség és lakosság vállvetett 
munkája akadályozta meg a tűz : ivábhterjedését. 
A kár 1170 korona, ami biztosítás által megtérül.

— Beszüntetik a vasúti szolgálati szaka­
szokat. Mint értesülünk, a Máv. lassanként be 
akarja szüntetni a szolgálati szakaszok:.;. Egye­
lőre a budapest marcheggi, valamint n fcuda- 
pest -brucki, szóval a becsi vonalon lép életbe 
az uj rendelkezés, de később életbeléptetik a 
Máv. többi vonalán is.

x Hol vásároljunk fűszer, csemege, déligyűmolcs, 
sonka, hideg felvágott, sajt stb. e szakmába vág' inu­
kat? Csakis Klárics J. utóda Rózsa Lajos kereskedésé­
ben bonyhádon, főtér, a templom átetlenében Gold- 
finger-ház mellett, a hol minden vevi bccsuietoert, 
pontosan, a legolcsóbb árak mellett lesz kis/'. Igáivá. 
Ezelőtt a községházában volt az üzletem, kereti; tehát 
a környék és községbeli t. vevőimet, hogy a küldönceik­
nek szíveskedjék megmondani az uj címemet, vagy pedig 
a rendelniény borítékjára írják reá, már csak azért is, 
hogy a rendelményt biztossan én szolgáljam ki. Ley jó 
házból való fiút tanoncnak felvennék.

I Hirdetések jutányos áron felvétetnek
a kiadóhivatalban.
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félix-gyogyfürdő
téli is nyári gyógyhely (Nagyvárad mellett).

Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hévviz forrása, viz- 

h ltok:. 49 C. 17 millió liter napi mennyiség

Csuz, köszvény, Ischias, izzad- 
mányok és női betegségül! ellen.

1909. v.bvi 9200 beteg hagyta cl gyógyultan es 
javul tan a páratlanul hatásos Félix-fürdó gyógy­
forrásait. Tükör, kád, iszap, mór és szénsavas 
fürdők : 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zon- 
g, n.-o ilvasu-terem: kitűnő vendéglők, állandó 
t s .remii) cigányzene, vasárnaponként kaíona- 
z. ne tett: isp. lya. gondozott sétautak, 400 holdas 
park és fenvveserdő. 16 személyvonat közlekedik 

május 1-től a Félix-fiiriő állomására naponta.

Posta tavirda, mterurQan telelőn. Curtate és zenedij nincs.
Prospektust küld az igazgatóság. 1 15

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi borpárlat

GüiniSes Stock
gözpárolótetepébői

B a r c o 1 a.
Ci-gnak gözfózde ailando 

hivatalos vegyi ellenőrzés 

alatt.
Óvakodjunk utánzatoktól. 

Kapható

ERMELADOLF
kereskedésében Bonyhäd. I 

41 52

t
Né", jlür ycsan:

Valódi törköly pálinka
kapható ERMEL ADOLF
vas-, szerszá n-, fűszer-, festék- és szeszes­

italok kereskedésében Bonyhádon

1 9*t? gat «w szerű reklám idővel
p * ezerszeresét hozza meg
1* >m& m n befektetett tőkének.

KS CST^SSSSSm

A hires orvosilag ajánlott 
higiénikus amerikai 
cipők minden árban kizárólag
LUKÁCS F. nánDOR

amerikai cipőáruházában kaphatók 

KAPOSVÁR, Fő-utca 4.

Úri és női divatcikkek 
különlegességi osztálya.
A hires Fedák-fűzők 
SSSS gyári főtelepe. MM
Vidéki megrendelések gyorsan 
és pontosan bonyolittatnak le.^
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